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Анотація   

Розроблено портативний радiопереговорний пристрій, призначений для роботи в діапазоні на частотах 

88…108 МГц. В якості приймального пристрою радіоприймального модуля являється Manbo S-202. 
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Abstract  

A portable radio-talk device designed for operation in the VHF band at frequencies of 88…108 MHz has been 

developed. As the receiving device of the radio receiving module is Manbo S-202. 

Keywords: transmitter, receiver, modulator, demodulator, radio communication. 

 

Вступ 

Радіозв'язок – різновид зв'язку, у якому носієм інформації є радіохвилі. В залежності від 

діапазону радіохвилі мають свої особливості та закони розповсюдження: УКХ розповсюджуються в 

ідеальних умовах по прямій як світло. При проходженні УКХ через іонізовані ділянки атмосфери 

(грозова активність, магнітні бурі на Сонці) вони зазнають менших втрат і радіозв'язок може 

відбуватися на більші відстані. Частотна модуляція застосовується для високоякісної передачі 

звукового (низькочастотного) сигналу в радіомовленні (в діапазоні УКХ), для звукового супроводу 

телевізійних програм, музикальних синтезаторів, тощо. Вигляд частотної модуляції представлений на 

рис. 1. 

 

  Рис. 1. Частотна модуляція 

Радіопередавальним пристроєм називають пристрій, для одержання електричних коливань 

визначеної частоти і потужності, один з параметрів яких амплітуда, (частота чи фаза) змінюється у 

відповідності з інформацією, яка передається [1, 2].  

Переговорні пристрої стають надійними помічниками у туризмі, спорті, при активному 

відпочинку. Це найкраще рішення для полювання та рибалки, у горах на лижних схилах та в походах, 

на річках і озерах, на дачі, у поході за грибами чи ягодами, у пейнтболі, страйкболі, „перегонах” на 

авто, стрибках з парашутом тощо.  

Використання радіостанцій на відпочинку дозволяє одним натиском кнопки отримати 

оперативний зв’язок із всіма членами групи, спільно погоджувати дії, обмінюватись враженнями, 

знаходити один одного чи навіть врятувати життя у небезпечних ситуаціях. Поряд з тим, це 

відсутність будь-якої оплати за радіозв’язок, значна економія на мобільному зв’язку та беззаперечна 

перевага там, де мобільного зв’язку узагалі немає [3, 4]. 

Структурна схема радіопередавача зображена на рис. 2. Схема складається з джерела сигналу, 

задаючого генератора (ЗГ) та пiдсилювача потужностi (ПП). 



 
Рис. 2. Структурна схема радіопередавача 

Метою роботи є розробка портативного радiопереговорного пристрою, призначеного для роботи в 

діапазоні частот 88…108 МГц з частотною модуляцією. Особливістю розробки є: застосування в 

якості приймального пристрою готового радіоприймального модуля Manbo S-202. 

Результати дослідження 

Для дослiдження форми сигналу на виходi передавача портативного радiопереговорного пристрою 

та вимiрювання залежностi амплiтудного значення напруги вихідного сигналу від опору 

навантаження було закорочено мiкрофон за допомогою перемички і на вихiд передавача пiдключили 

еквiвалент антени. Результати експерименту наведенi на рис. 3. 

 

Рис. 3. Форма сигналу на виходi передавача 

Як видно з рис. 3 частота настройки передавача становить 103,351 МГц. У еквiвалентi антени 

знаходиться змінний резистор на 1 кОм, змінюючи опір якого – досліджувалась залежність амплітуди 

виходу сигналу від опору навантаження. Етапи проведення експериментальних досліджень наведені 

на рис. 4.  

      

Рис. 4. Форма сигналу на виходi передавача: а) при Rн = 1 кОм, б) при Rн = 5,1 Ом 



Результати залежності амплітуди вихідного сигналу від опору навантаження наведені у таблиці 1. 

Таблиця 1 – Значення залежності амплітуди вихідного сигналу від опору навантаження 

Um, В 2,8 2,2 1,45 0,85 0,55 

Rн, 

Ом 
1000 200 91 41,5 5,1 

 

Аналіз результатів експериментальних досліджень вказує на те, що амплітудне значення напруги 

зростає із збільшенням опору навантаження, при цьому струм споживання передавача знижується, а 

вихідна потужність має спадаючий характер з явно вираженими локальними максимумами та 

мінімумами. 

Для підтвердження експериментальних досліджень було проведено моделювання задаючого 

генератора передавача у САПР Proteus 7 (рис. 5).  

 

 
 

Рис. 5. Блок задаючого генератора у САПР Proteus 7 

 

На вихiд задаючого генератора було пiдключено осцилограф. Результати моделювання наведенi на 

рис. 6. 

 

Рис. 6. Сигнал з осцилографа на виходi задаючого генератора 

Як видно з рис. 6 амплітуда вихідного сигналу задаючого генератора становить 112 мВ.  



Висновки 

Розроблено портативний радiопереговорний пристрій, призначений для роботи в діапазоні частот 

88…108 МГц. Визначено залежнiсть амплiтудного значення напруги вихідного сигналу, струму 

споживання передавача та вихiдної потужностi вiд опору навантаження. Результати моделювання 

відповідають результатами експериментальних досліджень параметрів передавача. 
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